

# 宁夏小伙梅立荣把赞美家乡的歌唱到全国

本报记者 陈秀梅 文/图

面向国内外公开发行的国家级音乐刊物《歌曲》杂志，旨在迅速反映全国歌曲创作成果，代表全国歌曲创作水平，能成为其封面和封底人物实属不易。而在不久前，来自宁夏的青年歌手梅立荣，就凭借自身优秀的职业能力，登上了《歌曲》杂志2023年第五期封底人物。

## ■从小热爱音乐，跟随名师学艺

今年40岁的梅立荣是土生土长的宁夏人，出生于石嘴山市惠农区一个煤矿工人家庭。他从小就热爱音乐，但一直没有机会进入专业的音乐院校学习。18岁时，他开始到当地文化馆跟着老师学习唱歌。

“唱歌需要天赋，但更多要靠勤学苦练和不断地琢磨研究。”梅立荣说。22岁时，他凭借不俗的唱功摘得石嘴山市歌唱大赛金奖。此后，他一步步走上了学习民族声乐的道路，曾受教于国家一级演员赵云台老师，并在老师的悉心指导下取得了长足的进步。

2017年，梅立荣参加中国西部民歌(花儿)歌会并获银奖；2018年代表宁夏音协参加中国音协首届青年声乐拔尖人才培训班；同年又参加了中国民族男高音首届论坛研讨；2019年参加全国戏曲百戏《昆山》盛典演出，把家乡的歌《好花儿配上圆月亮》唱给全国观众听；先后两次获得银川市歌唱大赛金奖；2022年10月，受“感动中国”原创歌曲



梅立荣

组委会的邀请，被聘为特邀演唱嘉宾。

此外，他还多次参加下基层慰问演出，深入工矿、企业、农村、部队等，为基层群众献上精彩的表演。

## ■千里马遇上了伯乐

梅立荣的歌声唱响全国，也引起了宁夏著名词曲作家张弛的关注。“我创作了上千首歌曲，很多都是歌唱黄河、歌唱家乡的，多年来我一直想找一位歌手，能把我写的歌唱出家乡的味道来。三年前，我终于遇到了‘千里马’梅立荣。”张弛说。

张弛也是土生土长的宁夏人，尽管年已八旬，但依旧对本土民歌创作保持着高昂的热情。50多年来，他创作了《黄河龙》《老家银川》《天下黄河富宁夏》《羊皮筏子打浪的桨》等上千首歌曲。《美丽宁夏》是他近期创作的一首。“有一方水土在心中珍藏，那是我们美丽的宁夏。我可爱的家乡啊，滔滔黄河呀福泽

一方，浇灌着万顷良田碧波荡漾……”梅立荣演唱这首歌的视频发布后，引来全国各地歌友纷纷点赞：“演唱情感丰富，高亢悠长，把五谷丰登、诗情画意、山青水美的宁夏川唱进了每一个人的心坎里，百听不厌。”

“梅立荣的声音浑然天成，音色甜美、音域宽广，上下通畅、吐字清晰、字正腔圆，演唱时声情并茂，富有极强的艺术感染力和穿透力。每演唱一首歌曲，包括每一个细节的处理，他都能仔细琢磨，反复推敲，并以严肃认真的态度对待每一个音符。”张弛说。

梅立荣遇到了张弛，犹如千里马遇到了伯乐，二人携手将家乡的歌越唱越远。

## 临近端午节，商家有巧思



端午壁挂。杨月儿 摄

本报讯 端午节即将来临，银川市各大花店内，艾叶、菖蒲叶等叶材成为销售主力军，商家们也在端午花束的创意上“大显身手”。

6月13日，在位于兴庆区利群东路的一家花艺店，冷房里摆放着几束端午花束。不同于其他色彩鲜艳、品种多样的花材花束，端午花束以绿色为主。据该花艺店主管蔡女士介绍，他们精选了四种寓意好、防蚊虫的叶材来搭配，将艾叶、菖蒲叶、香樟果和玉簪叶捆成一束，配以包装纸、香包和印有“祈平安”“端午安康”“风调雨顺”等字样的卡片，一束精美的“艾叶花”就完成了。

“艾叶的寓意是‘驱蚊辟邪’，菖蒲

## 银川2435人获“全国无偿献血奉献奖”

本报讯（记者 安小霞）6月14日是第20个世界献血者日。13日19时许，以“汇聚青春正能量，无偿献血传爱心”为主题的宣传活动在银川市金凤区阅彩城举行，来自宁夏血液中心、银川市实验中学、宁夏无偿献血志愿服务队等多家单位、社会团体的200余人参加了活动。

本次活动由自治区卫生健康委、宁夏红十字会主办，宁夏血液中心、银川市实验中学承办。整场活动贯穿主题分为“生命、接力、奉献、温暖、传承”5个篇章，每个篇章精心设置了体现主题的无偿献血宣传短片、精彩的文艺演出以及平凡献血者背后的故事。

今年是2020—2021年度全国无偿献血表彰周期，记者获悉，银川市荣获“全国无偿献血奉献奖”终身荣誉奖的有209人、金奖400人、银奖558人、铜奖1268人；荣获“全国无偿献血促进奖”的单位有12家、个人5名；荣获“全国无偿献血志愿服务奖”的有17人。活动现场为获奖者代表颁发了荣誉证书，以表达对其的敬意及节日的祝福。

当晚，共青团银川市委员会还为宁夏血液中心授予“银川市少先队校外实践教育基地”牌匾。据悉，自去年宁夏无偿献血科普馆开馆以来，作为“金凤区青少年科普教育实践基地”，宁夏血液中心努力将科普馆重点打造成一个寻求神奇血液奥秘和开展青少年实践活动的重要平台，提升青少年及社会大众无偿献血知晓率和参与率。截至目前，共接待社会各界团体单位进行血站开放日参观30余场次，近3000人参与。其中接待青少年专场血站开放日参观近20场次，1500余人参与。

叶的寓意是‘去疾病，庇佑家人’，香樟果的寓意是‘永远守护你’，玉簪叶的寓意是‘纯洁、健康’。”蔡女士说，这样一只“艾叶花”的价格在150元左右，已经有客人预订了。据了解，这些叶材来自江西一带。

除花束外，商家们还有更多创意和巧思搭配产品。在这家花艺店，艾叶不仅可以用来制作花束，还能和竹编挂件、香包等搭配，做成精美的端午壁挂。此外，店家们还会根据顾客的需求定制粽子礼盒。由顾客自己提供粽子，花店工作人员将粽子和艾叶、鲜花、五彩绳等物品加以包装，既遵循传统又浪漫时尚，让人眼前一亮。

（杨月儿）